Kategoria C — september 2017

8. —9. rocnik zakladnej skoly a 3. — 4. ro¢nik gymnazia s osemrocnym studiom

Odpovede
uloha Spravne rieSenie ulohy Pocet bodov
1. Slovenska dojnd ovca Za kazdu spravnu odpoved 1
2. Ide o S$pecializované dojné plemeno so | bod, spolu max. 3 body
1. zameranim na zvySenie produkcie a kvality
mlieka
3. 25 rokov
1. ¢eskoslovensky viciak Za kazdu spravnu odpoved 1
) 2. skokan zeleny bod, spolu max. 4 body
' 3. josta
4. tajbera (tayberry)
1. rajCiak (rajc¢ina, paradajka), 2. rebarbora, 3. Za kazdu spravnu odpoved 1
3. .
brokolica bod, spolu max. 3 body
1. nespravne: nie nebunkové, ale jednobunkové | Za kazdu spravne opravenu vetu
organizmy 1 bod, spolu max. 5 body
2. nespravne: nie probiotikami ale antibiotikami
3. nespravne: v krvi zdravého cloveka sa
4, nevyskytuju
4. nespravne: nie Louis Pasteur, ale Anthony van
Leeuwenhoek
5. nespravne: nie chripka aZltacka, tie
spOsobuju virusy
1. 31 rokov Za kazdu spravnu odpoved 1
2. lebo rozdielne reaguju napr. na antibiotika, | bod, spolu max. 3 body
Cize sa mbZe lepsie stanovit liecba
5 3. zo 4 krokov: 1. zafarbenie krystalovou
' violetou, 2. morenie jédom v roztoku jodidu
draselného, 3. vymyvanie etanolom (alebo
aceténom), 4. dofarbovanie karbolfuchsinom
(alebo safraninom)
napr.: Za kazdu spravnu odpoved 1
1. svalové, nervové, kostné, vazivové bod, spolu max. 5 bodov
6 2. krycie, vodivé, delivé, zasobné
' 3. mozog, srdce, zaludok, kost, oko, pecen
4. kvet, list, koren, stonka, plod
5. dychacia, nervova, oporna, traviaca, obehova
A. mach: 4. pakorienok, 5. plonik, 7. raselina, 8. | Za kazdé spravne priradenie 0,5
7 stopka s vytrusnicou bodu, spolu max. 4 body

B. paprad: 1. Cierne uhlie, 2. jeleni jazyk, 3.
kopky vytrusnic, 6. podzemok

Maximalny pocet bodov:

27




